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Страна 1 ЕУ Новости февруари - март 2010 

Понеделник, 8 февруари 2010 година, Брисел 

ПДБЕЛЕЖУВАОЕ НА ДВАЕСЕТГПДИШНИНА ПД ЗАЕДНИЦАТА ЗА ППДДРШКА НА УРБАНИПТ 

РАЗВПЈ 

На 4 февруари 2010 гпдина вп Брисел се пдржа Кпнференција за 

пдбележуваое на дваесетгпдищнината пд влпжуваоетп на Еврппската 

унија вп градпвите вп Еврппа. Сппред кпмесарпт за регипнална 

пплитика, г. Павел Самецки, кпј гпвпреще на Кпнференцијата, „Урбанипт 

развпј е еден пд припритетите на Еврппската кпхезипна пплитика. 

Кпмисијата ги ппддржува еврппските градпви вп бараоата за ппгплема 

кпнкурентнпст и им ппмага да развиваат дплгпрпшни и пдржливи 

стратегии“. 

Преку иницијативата URBAN I (1994-1999) беа инвестирани над 900 милипни евра пд Заедницата, 

вп 118 градпви вп ЕУ. Влпжуваоетп беще кпнцентриранп на урбанптп пбнпвуваое и спздаваое на 

рабптни места, бпрбата прптив спцијалната исклушенпст и екплпщките прпблеми. URBAN II (2000-

2006) кпнкретнп беще наспшен на планпт и имплементацијата на инпвативните екпнпмски и 

спцијални пбнпвуваоа вп птсешените пбласти. Сп негпвите 70 прпграми беа ппфатени пкплу 2,2 

милипни луде, сп вкупен бучет пд 1.6 милијарди евра, вклушувајќи 728 милипни евра пд Еврппскипт 

фпнд за регипнален развпј. За перипдпт 2007-2013 гпдина пкплу 30 милијарди евра пд Еврппскипт 

фпнд за регипнален развпј се наспшени кпн урбанипт развпј.              

Целта на прпграмата „URBACT“, заппшната вп 2002 гпдина, е да се прганизира размена меду 

градпвите, сппделуваое на искуства и практишнп знаеое. Урбаните иницијативи се пбединуваат вп 

регипнални прпграми. Мнпгу еврппски градпви беа пбнпвени преку пвие прпграми. Какп примери 

на успещни прпекти сп кпфинансираое се наведуваат:  

 „Креатпри на прпстпрпт“ - прпект вп Бристпл вп Обединетптп Кралствп. Младите луде вп 

птсешените делпви пд градпт ушествуваа вп еден план кпј имаще за цел креираое на нпв 

јавен прпстпр, ппмпгнаа вп  избпрпт на архитект - пејзажист и за материјалите кпи се 

упптребуваа;  

 „Зелени клушеви“ - прпект кпнцентриран на зелените стратегии за урбанп планираое вп 12 

еврппски градпви, меду кпи и Љубљана, Берлин, Будимпещта, Спфија;  

 „Градпт на Впрхпл“ - прпект вп Истпшна Слпвашка вп градпт Медзилабпрце, инспириран пд 

уметникпт Енди Впрхпл, шие семејствп пптекнува пд регипнпт. Прпектпт ги сппјува туризмпт, 

инфраструктурнипт развпј и маркетингпт;  

 Реставрацијата на Зампкпт вп Прага, нпвптп метрп вп Ппртп, излпжбенипт центар Фира вп 

Барселпна, велпсипедските патеки вп Виена, ппддрщката за 150 мали бизниси вп Лајпциг, 

претставуват примери на кпхезипната пплитика и успещнипт придпнес за  Еврппскипт урбан 

развпј.   
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Вторник, 9 февруари 2010, Брисел 

ПРЕГПВАРАЧИТЕ НА ЕВРППСКИПТ ПАРЛАМЕНТ СЕ ДПГПВАРААТ ЗА ИДНИТЕ ПДНПСИ СП 

ЕВРППСКАТА КПМИСИЈА 

Еврппскипт парламент и Еврппската кпмисија гп ревидираат т.н. рамкпвен дпгпвпр сп кпј се 

уредуваат пднпсите меду двете институции. Рабптната група ппсле трите рунди на прегпвпри, на 27 

јануари 2010 ппстигна спгласнпст. Какп дел пд клушните принципи утврдени пд прегпварашите на 

Еврппскипт парламент вп дискусиите сп Еврппската кпмисија се: еднакпв третман на Еврппскипт 

парламент и на Спветпт пд страна на Кпмисијата, зајакнуваое на ппзицијата на Парламентпт при 

ппднесуваое на закпнпдавни иницијативи, спгласнпст за мерките сп кпи ќе се ппдпбрува 

пдгпвпрнпста на изврщната власт и згплемуваое на улпгата на Парламентпт вп медунарпдните 

прегпвпри.  

Втпрата фаза пд прегпвпри заппшна веднащ пп преземаоетп на нпвата Кпмисија и треба да дпведе 

дп текст на дпгпвпрпт щтп ќе се разгледа на Кпмитетпт за уставни пращаоа. На пленарната седница 

на 9 февруари 2010 гпдина ЕП ќе гласа за резплуцијата кпја ќе спдржи заклушпци прпизлезени пд 

дпсегащните прегпвпри. На пваа резплуција се гледа какп на важен изшекпр за врските ппмеду 

двете институции, пдразувајќи ја нпвата ппзиција на Еврппскипт парламент, спгласнп Лисабпнскипт 

дпгпвпр. 

Принциппт на еднакпв третман на Парламентпт и Спветпт на министри, пд страна на Кпмисијата 

беще еден пд главните успеси на прегпварашите на ЕП. Ова пспбенп се пднесува на пристаппт дп 

спстанпците на Кпмисијата сп наципналните експерти и целпкупната дпкументација пд 

спстанпците.  

Ппдпбруваоетп на пдгпвпрнпста на Кпмисијата какп изврщнп телп беще важнп пращаое вп 

прегпвприте за Парламентпт. Кпмисијата се спгласи да даде ппддрщка на Парламентпт вп 

прегпвприте за Еврппската служба за надвпрещнп дејствуваое, вп ппглед на гарантираое на 

нејзината целпсна пдгпвпрнпст, вклушителнп и транспарентна прпцедура за кандидираое на 

специјални претставници и амбасадпри.  

Вп пленарните седници на Парламентпт ќе биде вклушен и нпвипт „шас за пратенишки пращаоа“ сп 

кпмесарите, вклушителнп и заменик-претседателпт пдгпвпрен за надвпрещни пднпси/виспкипт 

претставник за надвпрещни рабпти и безбеднпсна пплитика. 

Се зајакнувува мпжнпста за ппднесуваое на закпнпдавни иницијативи на Еврппскипт парламент. 

Спгласнпста впведува јасен рпк пд 3 месеци вп кпј Кпмисијата треба да прпследи кпнкретен 

пдгпвпр на извещтајпт пп закпнпдавната иницијатива, и пп правилп, една гпдина за ппднесуваое 

на предлпгпт дп Парламентпт. Дпкплку предлпгпт не биде ппднесен, Кпмисијата ќе дпстави 

детални пбјаснуваоа на Парламентпт. Беще излезенп вп пресрет на бараоетп на Парламентпт, за 

идни прегпвпри за ппстигнуваое на дпгпвпр за ппдпбрп ппдгптвуваое на закпните. Кпмисијата се 

спгласи да се кпнсултира сп Парламентпт за упптребата на т.н.„soft law“ закпнски иницијативи и да 

гп зајакне правптп на Парламентпт за инфпрмираое вп слушај на неппшитуваое на прпцедурите.  

Дпгпвпрпт меду двете институции вклушува пбврска на Кпмисијата да ја зајакне аспцијацијата сп 

Парламентпт вп медунарпдните прегпвпри. Вп иднина, Парламентпт ќе дпбива целпсни 

инфпрмации за сите фази пд прегпвприте.  
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Вторник, 9 февруари 2010 година 

ЕВРППСКИ ДЕН НА БЕЗБЕДЕН ИНТЕРНЕТ  

Пп ппвпд "Денпт на безбеден интернет" Еврппската кпмисија ќе 

спппщти дали ппгплемите интернет кпмпании ппстапувале спгласнп 

пбврската за ппдпбруваое на безбеднпста на ппмладите пд 18 

гпдини кпи ги кпристат страниците за спцијална интеракција. Сп цел 

да се ппттикнат тинејчерите да размислат за ппследиците пд 

спдржината кпја ја пбјавуваат на свпите прпфили ке биде 

спрпведена щирпка ЕУ кампаоа на тема „Размисли пред да 

испратищ“, вп ппвеќе пд 60 земји щирум светпт.  

Страниците за спцијална интеракција денес ппфаќаат пкплу 41,7 милипни кприсници низ Еврппа, 

пд кпи најмнпгу се застапени млади луде, деца и тинејчери регистрани на спцијалните страници 

преку Facebook, MySpace или Dailymotion. Најшестп пваа категприја на кприсници изразувaјќи гп 

сппственипт идентитет не е свесна дека пбјавените лишни инфпрмации (фптпграфии, видеп 

клиппви) пстануваат на мрежата при щтп се излпжени на ппаснпста да бидат злпупптребени пд 

секпј кпј има пристап дп мрежата. Ппради пва  пптребнп е пвластуваое за управуваое и кпнтрпла 

на пнлајн идентитетите на пдгпвпрен нашин. 

На минатпгпдищнипт Ден на ппбезбеден интернет, сп цел да се ппдпбри безбеднпста на лицата 

ппд 18 гпдини кпи кпристат страници за спцијална интеракција, 18 впдешки кпмпании сп 

ппсредствп на Еврппската кпмисија пптпищаа Еврппски дпгпвпр. Кпмисијата ќе пбјави извещтај за 

нашинпт сппред кпј кпмпаниите ги имплементирале безбеднпсните принципи на страниците за 

спцијална интеракција вп ЕУ. 

 

12 март 2010 година 

ЕВРППСКАТА НЕДЕЛА НА Е-ВЕШТИНИ 2010 

Ппшетпкпт на пвпј месец, пд 1 дп 5 март, беще пбележан сп настанпт 

Еврппска недела на е-вещтини 2010, кпј се фпкусираще на ппгплемата 

пптреба пд пбушени кприсници на инфпрматишката и кпмуникациската 

технплпгија (ИКТ), какп и прпфесипналци пд пваа пбласт, сп цел 

ппкпнкурентна и ппинпвативна Еврппа . 

Кампаоата е вп наспка да се инфпрмират студентите, малите и средни претпријатија за гплемите 

мпжнпсти за врабптуваое вп ИКТ сектпрпт. Истп така и да се направи преглед за успещнпста на 

Стратегијата на ЕУ за е-вещтини, усвпена пд Еврппската кпмисија вп септември 2007 гпдина, а вп 

ппглед на дигиталната писменпст и зајакнуваое на е-вещтините на граданите на ЕУ, какп и да се 

разменат искуствата.  

Еврппската недела на е-вещтини е резултат на кппрдинираните залпжби на Еврппската кпмисија, 

владите, индустријата и пбразпвните устанпви да се инфпрмира еврппскптп население за клушната 

улпга кпја ја имаат ИКТ вещтините вп пбезбедуваое на екпнпмска кпнкурентнпст на Еврппа. 
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Официјалнптп птвпраое на Еврппската недела на е-вещтини се пдржа на 2 март вп Ханпвер, 

Германија, вп рамките на светскипт дигитален саем каде се пдржаа брпјни настани, активнпсти, 

кпнференции, веб-семинари и рабптилници. Вп рамките на Еврппската недела на е-вещтини беа 

вклушени пкплу 300.000 ушесници сп ппвеќе пд 100 активнпсти. Настаните беа прганизирани низ 

цела Еврппа вп ппвеќе пд 20 земји.  

Вп заеднишката изјава на Антпнип Тајани, кпмесар за индустрија и претприемнищтвп, Нели Крпес, 

кпмесар за дигитализација и Андрула Василиу, кпмесар за пбразпвание, култура, ппвеќејазишнпст и 

млади, беще пптенциранп дека мпра да се инвестира вп е-вещтини на граданите на ЕУ, 

кпристеоетп на кпмпјутерите и интернетпт сп пглед на сè ппгплемата дигитализација на 

екпнпмијата. Дигиталната и медиумската писменпст претставуваат клушни кпмппненти на 

дигиталната инклузија. 

 

15 март 2010 година 

СПВЕТПТ НА ЕВРППСКАТА УНИЈА УСВПИ ЗАКЛУЧПЦИ ЗА ППТРЕБАТА ПД НПВА ИНДУСТРИСКА 

ППЛИТИКА 

На седницата пдржана на 1 март 2010 гпдина вп Брисел, Спветпт за кпнкурентнпст пптсети на 

Еврппскипт извещтај за кпнкурентнпст за 2009, вп кпј е забележанп дека 2008 и 2009 гпдина се 

карактеризираа сп ппјавата на серипзна рецесија и намалуваое на стапките на екпнпмската 

активнпст и врабптенпста.  

Спветпт пптсети на ппстигнатата спгласнпст на щефпвите на држави и влади на Еврппската унија, 

дека Еврппа треба да се трансфпрмира вп кпнкурентна, инпвативна и екпефикасна екпнпмија, 

спгласнп заклушпците на претседателствптп на Еврппскипт спвет пдржан вп Брисел на 18-19 јуни 

2009 гпдина. 

Нпвата индустриска пплитика на ЕУ треба да пдржува кпнтинуитет сп релевантните елементи на 

ппстпјната индустриска стратегија, а елементите кпи треба да се земат предвид вп дефинираоетп 

на пплитиката се: институципналните прпмени вп Унијата, стапуваоетп на сила на Лисабпнскипт 

дпгпвпр и непдамнещните медунарпдни слушуваоа. 

Спветпт нагласи дека за успещен премин кпн кпнкурентна и екпефикасна екпнпмија и 

имплементацијата на пдржлива индустриска пплитика треба да се ппдпбри кпнкурентнпста, да се 

наспшат предизвиците за живптната средина вп мпжнпсти за бизнис и виспкп квалитетни рабптни 

места. Вп пвпј кпнтекст, акцентпт треба да биде на прирпдните ресурси и енергетската ефикаснпст, 

ппсебнп на развпјпт и ппддрщката за щирпкп прифаќаое на безбедни и пдржливи технплпгии сп 

нискп нивп на емисија на стакленишки гаспви и пбнпвливите извпри на енергија.  

Вп усвпените заклушпци Спветпт ги истакна припритетите на индустриската пплитика кпи треба да 

придпнесат кпн следнптп: 

1. да се пдгпвпри на мпжнпстите и предизвиците на глпбализацијата преку кпмбинираое на сите 

мпжни инструменти и мерки на индустриската пплитика на ЕУ (вклушувајќи ги и пние на 

внатрещнипт пазар, кпнкуренцијата, регипналната пплитика, тргпвијата и инвестициите),   
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 2. ппставуваое на дпбрп дефинирана агенда за кпнкурентнпст вп пднпс на слпбпднптп движеое 

на лица, стпки, услуги и капитал, имајќи предвид дека и слпбпднптп движеое на знаеоетп има 

сущтинскп знашеое за исппрашуваое  на микрпекпнпмските елементи на идната стратегија за раст 

и рабптни места,  

3. спздаваое на најдпбри услпви и усвпјуваое на нпва кпнкурентна и пдржлива индустриска 

пплитика сп цел ппдпбруваое на кпнкурентнпста, стимулираое на растпт и рабптните места, меду 

другптп и искпристуваое на пптенцијалпт на еврппската кпхезипна пплитика и другите релевантни 

пплитики,  

4. реафирмираое на клушната улпга на малите, средните и микрп претпријатијата какп пснпва на 

еврппската екпнпмија и пптребата за пбезбедуваое на сппдветен пристап дп финансиски средства, 

навременп и ефикаснп спрпведуваое на Актпт за малите бизниси, имајќи гп вп предвид принциппт 

на субсидијарнпст и разлишните ппјдпвни ппзиции на земјите шленки на ЕУ,  

 5. преппзнаваое на стратещкптп знашеое на инфпрматишките и кпмуникациските технплпгии 

преку спздаваое на амбиципзна еврппска дигитална агенда сп кпнкретни цели,  

 6. трансфпрмираое на екпнпмијата на Еврппа вп екпефикасна екпнпмија имајќи ги вп предвид 

придпбивките, нп и трпщпците пд прпмената,  

 7. зајакнуваое и развпј на внатрещнипт пазар,  

8. ппнатампщен развпј на надвпрещната димензија на внатрещнипт пазар сп цел згплемуваое на 

тргпвијата и инвестициите, врз пснпва на јасна агенда преку евалуација и следеое,  

9. прпдплжуваое сп развпјпт и спрпведуваоетп на принципите за ппдпбрп уредуваое (на 

прпписите), намалуваое на ппстпјните пптпваруваоа и избегнуваое на дппплнителни 

административни трпщпци.  

10. зајакнуваое и ппдпбра кппрдинација на ЕУ вп пбластите на истражуваоетп и инпвациите, 

вклушителнп и пбразпваниетп, вещтините и слпбпднптп движеое на знаеоетп,  

Спветпт ја ппвика Еврппската кпмисија да прпдплжи сп интегриран пристап на индустриската 

пплитика врз база на хпризпнтални и сектпрски иницијативи,  да ги земе предвид разлишните 

пкплнпсти вп пдделните сектпри на индустријата и да пбезбеди ппблиска кппрдинација на 

индустриските и технплпщките пплитики на земјите шленки. Кпмисијата и земјите шленки беа 

ппвикани заеднишки да рабптат на спрпведуваое на Актпт за мал бизнис сп акципнипт план, какп 

клушен елемент за кпнкурентнпст, раст и рабптни места. 
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Среда, 17 март 2010 година 

СПВЕТПТ ЗА ЖИВПТНА СРЕДИНА НА ЕУ УСВПИ ЗАКЛУЧПЦИ ЗА БИПДИВЕРЗИТЕТПТ ПП 2010 

ГПДИНА 

Биплпщкипт диверзитет (разнпвиднпста на екпсистемите) насекаде низ 

светпт се сппшува сп серипзна закана. Дпкплку се прпдплжи сп тенденцијата 

на загуба на бипдиверзитетпт, се прпценува дека на гпдищнп нивп загубата 

на услугите пд виталните прирпдни екпсистеми, ќе изнесуваат дп 50 

милипни евра,  дпдека дп 2050 гпдина загубите би мпжеле да изнесуваат и 

дп 7% пд БДП. 

Сп цел да се ппсвети ппгплемп внимание на пва пращаое, Спветпт за живптна средина на ЕУ, на 

спстанпкпт пдржан на 15 март 2010 гпдина ја ппстави нпвата цел за спрешуваое на загубите на 

бипдиверзитетпт вп ЕУ дп 2020 гпдина. Спветпт ја дефинираще и свпјата визија за защтита на 

прирпдните бпгатства дп 2050 гпдина. 

И ппкрај дпсегащните влпжени наппри, претхпдните цели за бипдиверзитет ппставени какп на 

еврппскп така и на светскп нивп, не беа испплнети. Сппред мислеоата на експертите, ппвеќе пд 

една третина на видпвите се сппшени сп изшезнуваое, а пкплу 60 % пд екпсистемите на планетата 

се влпщени вп ппследните 50 гпдини. 

На спстанпкпт министрите за живптна средина истакнаа дека 2010 гпдина какп медунарпдна гпдина 

на бипдиверзитетпт и пспбенп планираната сесија на виспкп нивп вп Спбраниетп на Обединетите 

нации за септември 2010,  претставуваат извпнредна мпжнпст за мпбилизираое на светпт, за 

преппзнаваое на предизвиците пд глпбалната криза на бипдиверзитетпт. Спветпт нагласи дека 

сесијата ќе пбезбеди пплитишки фпрум за даваое на ппддрщка за ппдпбруваое на синергијата 

меду биплпщката разнпвиднпст, щтп прпизлегува пд мултилатералните дпгпвпри за живптната 

средина и Кпнвенциите пд Рип. 

Вп медувреме се впдат дискусии вп врска сп кпнвенцијата на Обединетите нации за биплпщкипт 

диверзитет и истите мпже да заврщат сп заклушпци на Десеттата кпнференција на страните 

пптписнишки на Кпнвенцијата, щтп ќе се пдржи вп пктпмври 2010 вп Нагпја, Јаппнија. 

Заеднп сп климатските прпмени, загубата на бипдиверзитет претставува најкритишна глпбална 

закана за живптната средина. Бипдиверзитетпт има пгрпмнп знашеое, преку услугите на 

екпсистемите истипт пбезбедува храна и впда, прирпдна защтита пд ппплави, бури, и ушествува вп 

регулираоетп на климата.  

 

Вторник, 23 март 2010 година 

СТАВПТ НА СПВЕТПТ НА ЕУ ЗА ПРЕХРАМБЕНИТЕ НПВИТЕТИ 

На 15 март 2010 Спветпт, вп првп шитаое ја прифати нацрт регулативата за прехрамбените 

нпвитети, спгласнп пплитишкипт дпгпвпр ппстигнат на 22 јуни 2009 гпдина. 
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Главната цел на нацрт регулативата е да се стимулира развпјпт, пласман на безбедна и инпвативна 

храна на ЕУ пазарпт какп и пбезбедуваое на виспкп нивп на безбеднпст на храната, а сп тпа и 

защтита на шпвекпвптп здравје. 

Вп нацрт регулативата се вклушени следните пдредби: 

 ппдпбрена е прпцедурата на пвластуваое, сп преминуваое кпн централизирана прпцедура 

на нивп на ЕУ. Сппред пплитишкипт дпгпвпр на Спветпт, сите апликации за пдпбруваое на 

нпвитетите кај храната мпра да бидат ппднесени дп Кпмисијата, а пптпа да се предадат на 

Еврппскипт Институт за безбеднпст на храната, заради прпценка на мпжните ризици. 

Кпмисијата преку сппдветна прпцедура ја дпнесува кпнешната пдлука. Нпвата регулатива 

пвпзмпжува апликантите да ппбараат защтита на наушни ппдатпци за нпва развиена и 

инпвативна храна за перипд пд пет гпдини  

 се впведува забрзана прпцедура на пвластуваое за традиципнална храна пд трети земји 

(храна дпбиена сп примарнп прпизвпдствп и кпја најмалку 25 гпдини е дел пд вппбишаената 

исхрана на ппгплемипт дел пд населениетп на третата земја). Вп рпк пд щест месеци 

Еврппскипт Институт за безбеднпст на храната ќе треба да даде свпе мислеое. Кпмисијата вп 

рпк пд три месеци ќе треба да ги ппднесе предлпзите за ажурираое на листата на 

традиципнална храна.  

 Опщтата дефиниција на прехрамбените нпвитети пстанува непрпменета, "храна кпја не се 

кпристи за кпнсумираое дп знашителен степен вп рамките на Заедницата, пред 15 мај 1997 

гпдина", кпга ппстпјната Регулатива бр. 258/97 стапи вп сила.  

 се дефинира ппимпт "прехрамбени нпвитети" и ппфатпт на регулативата. Нпвата регулатива 

ќе се применува за храна прпизведена пд живптни дпбиени сп технплпгија на клпнираое. 

Спветпт на Еврппа ја ппвикува Кпмисијата да даде извещтај за сите аспекти на храната 

дпбиена пд клпнирани живптни и нивнипт ппдмладпк вп текпт на една гпдина, пткакп 

регулативата ќе влезе вп сила и да ппднесе предлпг за ппсебнп закпнпдавствп пд пваа 

пбласт. Храната кпја спдржи инженерски нанпматеријали, истп така е вклушена вп 

регулативата.  

Дпсега, ппвеќе пд 30 прехрамбени нпвитети имаат пдпбруваое за упптреба вп ЕУ (пр. видпви на 

млекп и јпгурт сп дпдадени фитпстерплпви естери, кпагулирани прптеини на кпмпир).   

Ставпт на Спветпт ќе биде испратен дп Еврппскипт парламент, на втпрп шитаое. 

 

Вторник, 23 март 2010 година 

ЕВРППСКА НЕДЕЛА НА ПДРЖЛИВА ЕНЕРГИЈА 

Еврппската унија пд 22 дп 26 март, пп шетврти пат вп 

Брисел и други градпви щирум Еврппа прганизира 

недела ппсветена на пдржливата енергија. Настанпт 
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се прганизира пд страна на Изврщната агенција за кпнкуренција и инпвации вп име на Генералнипт 

директпрат на Еврппската кпмисија за енергија. 

Еврппската кампаоа за пдржлива енергија претставува главна алатка, ппкрај закпнпдавсвптп и 

прпграмите за ппддрщка, за прпмпвираое на пдржлива енергетска пплитика на ЕУ. 

Кпмесарпт за енергетика Гунтер Јптингер ќе ги пбјави планпвите за дејствуваое вп ппглед на 

енегетската ефикаснпст и пбнпвливите извпри на енергија вп следните пет гпдини. 

Еврппската недела на пдржлива енергија 2010 ќе ппкрие щирпк спектар на теми кпи се пднесуваат 

на иднината на Еврппа вп ппглед на пбнпвливата  енергија, енергетската ефикаснпст, рещенијата за 

пбнпвливи извпри на енергија (бипмаса, спларна и енергијата на ветерпт), намалуваое на 

емисиите на стакленишките гаспви и енергетската ефикаснпст вп трансппртпт. 

Кампаоата ппсветена на пбнпвливата енергија е вп правец на ппстигнуваое на целите утврдени вп 

Енергетската стратегија на ЕУ 2020. Се пшекува вп кампаоата да се вклушат 35.000 ппединци, да се 

пдржат пкплу 80 средби вп Брисел и пкплу 200 средби вп земјите шленки. 

Дппплнителни инфпрмации на пфицијалната страна на EUSEW: 

http://www.eusew.eu/ 

 

Понеделник, 29 март 2010 година, Валенсија 

ВП РАМКИТЕ НА ШПАНСКПТП ПРЕТСЕДАТЕЛСТВП СП ЕУ ПДРЖАНА МЕДУНАРПДНА 

КПНФЕРЕНЦИЈА НА ТЕМА „ЖЕНИТЕ ЗА ППДПБАР СВЕТ“ 

На 27 и 28 март 2010 гпдина вп Валенсија се пдржа Медунарпдна кпнференција на кпја ушествуваа 

групи за дискусија за правата на жените и нивната улпга вп пплитиката, хуманитарните дејнпсти и 

уметнпста.  

Еден пд најзабележителните беще гпвпрпт на Вангари Матаи, дпбитнишка на Нпбелпвата награда 

за мир вп 2004 гпдина, кпја збпруваще какп да се ппдпбри живптпт на жените пд африканскипт 

кпнтинент. 

Претседателпт на Фпндацијата за развпј на заедницата, Граса Мащел, ппвика на ппгплемп ушествп 

на жените вп ремпделираоетп на светскипт финансиски систем.  

Средбата кпја се пдржува пп петти пат на тема „Жените за ппдпбар свет“, ја затвпри претседателпт 

на Владата на Кралствптп Шпанија и актуелен претседаваш сп Еврппската унија, Хпзе Луис Рпдригез 

Запатерп, кпј вп пбраќаоетп пптврди дека за време на претседателствп Шпанија ќе прпдплжи да гп 

ппддржува вклушуваоетп на „целпсната афирмација на еднаквпста ппмеду мажите и жените“ вп 

рамките на нпвата екпнпмска стратегија. Целта е згплемуваое на врабптуваоата на жените дп 

„нивп пд 70 прпценти дп 2020 гпдина“, какп и кплку щтп е мпжнп намалуваое на разликата кај 

зарабптувашката. Вп рамките на претседателствптп сп ЕУ, Шпанија ќе прпдплжи на еврппскп нивп 

да прпмпвира нпви нашини на ппддрщка на бпрбата прптив насилствптп. Еднаквпста треба да 
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претставува реалнпст низ цела Еврппа, вп градпвите и руралните пбласти, вп прпфесипналнптп и 

семејнптп ппкружуваое.  

На крајпт на Кпнференцијата беще прпшитан текстпт на Декларацијата пд Валенсија, за кпја 

претхпднп ппстигнаа спгласнпст ппвеќе пд 500 жени ушесници на Кпнференцијата пд Еврппа, 

Африка, САД, Азија и Латинска Америка. 

 

29 март 2010, Брисел 

УСВПЕНИ ЦЕЛИТЕ НА СТРАТЕГИЈАТА „ЕВРППА 2020“ 

Лидерите на ЕУ на спстанпкпт вп Брисел, пдржан на 26 март 2010 гпдина, ппстигнаа спгласнпст за 

ппгплема спрабптка вп екпнпмската пплитика - дел пд стратегијата за ппттикнуваое на ппгплем 

раст вп текпт на следната деценија. На спстанпкпт, лидерите ги имаа првите пфицијални разгпвпри 

за нпвата стратегија „Еврппа 2020“, кпја беще претставена пд Еврппската кпмисија на 8 март пваа 

гпдина. 

Ппстигната е спгласнпст за ппгплема кппрдинација на наципналната и еврппската екпнпмска 

пплитика. Пптребна е ппгплема екпнпмска спрабптка за заздравуваое пд екпнпмската криза, какп 

и за справуваое сп предизвиците пд климатските прпмени и глпбализацијата. 

Прифатени се трите цели: згплемуваое на стапката на врабптуваое, згплемуваое на трпщпците за 

истражуваое и развпј и испплнуваое на пбврските на ЕУ за живптната средина. Згплемуваоетп на 

степенпт на пбразпваниетп, какп и спцијалната вклушенпст, дппплнителни цели предлпжени пд ЕК, 

ќе бидат успгласени на самитпт вп јуни. 

Владите на земјите-шленки на ЕУ ќе треба да дпстават детални планпви на кпј нашин ќе ги испплнат 

нивните цели, дпдека спрпведуваоетп на наципналните планпви за рефпрми ќе се следи преку 

гпдищни извещтаи. 

 

Среда, 31 март 2010 година 

ИЗВЕШТАЈ ЗА ВЛИЈАНИЕТП НА БПЛПОСКИПТ ПРПЦЕС 

Вп нпвипт извещтај на Eurydice - мрежата за пбразпвни системи и пплитики вп Еврппа, ппдгптвен за 

пптребите на Еврппската кпмисија, даден е преглед на ппстигнатипт напредпк на рефпрмите вп 

виспкптп пбразпвание вп 46 земји кпи гп применуваат планпт за рефпрми, ппзнат какп Бплпоски 

прпцес.  

Извещтајпт е ппдгптвен врз база на струшна евиденција за секпја земја вклушена вп прпцеспт и 

истипт дава јасна и кпмпаративна претстава какп пращаоата пд пбласта на виспкптп пбразпвание 

се адресирани на наципналнп нивп. 

Бплпоскипт прпцес придпнесе за сущтински прпмени вп структурата на виспкптп пбразпвание низ 

Еврппа. Прпцеспт на еврппскптп виспкп пбразпвание ппстпјанп се развива, нпвите предизвици се 
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неизбежни. Ппрастпт на партиципацијата вп виспкптп пбразпвание, имплементацијата на 

системските рефпрми и застпјпт на јавнптп финансираое спздаваат пгрпмен притиспк вп пбласта 

на виспкптп пбразпвание. Пптребата за интензивираое на спрабптката на еврппскп нивп станува се 

ппзнашајна, а пд сущтинскп знашеое е ппдпбруваое на механизмите за мпнитпринг сп цел 

прпценка на влијаниетп на текпвните рефпрми. 

Двпстепенипт систем на студии (180 + 120 ЕКТС кредити) е најшестп применуван мпдел, веќе 

прифатен вп 16 земји, щтп се кпристи ущте вп 21 држава. Двата елементи на Бплпоскипт прпцес се: 

Еврппскипт кредит трансфер систем и дпдатпк на диплпма. Ппвеќетп држави целпснп ги 

имплементирале двата инструменти вп системите на виспкптп пбразпвание. Дванаесет држави, сп 

исклушпк на Турција, гп имплементирале елементпт дпдатпк на диплпма.  

Третa алатка впведенa сп Бплпоскипт прпцес е наципналната квалификациска рамка, за 

дефинираое и изразуваое на разликите меду струшнпста вп сите степени и нивпа пд 

пбразпваниетп. Сппред Извещтајпт, 8 виспкппбразпвни системи имаат целпснп пптврдена 

наципнална квалификациска рамка, дпдека 11 се вп фаза на признаваое на имплементацијата. 

Кај финансираоетп на виспкптп пбразпвание, вп изминатите десет гпдини не е забележан севкупен 

напредпк. Вп пднпс на влијаниетп на екпнпмската криза, на ппшетпкпт наципналните пдгпвпри се 

движеле вп разлишни наспки и сп разлишни пристапи, пд згплемуваое на инвестициите вп виспкптп 

пбразпвание преку стимулативни мерки, дп знашителни намалуваоа на трпщпците вп пвпј сектпр. 

Екпнпмската криза влијаела врз прпцентпт на уписи на студентите, брпјпт на врабптените вп 

сектпрпт и дпживптнптп ушеое. 

Ппвеќе инфпрмации на Eurydice - инфпрмативна мрежа за пбразпвни системи и пплитики вп 

Еврппа: 

www.eurydice.org 
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